
Съблечете стария човек 

Ефесяни 4:22  да съблечете, според предишното си поведение, стария човек, 

който тлее по измамителните страсти 
 

Ефесяни 4:17-32  Прочее, това казвам и заявявам в Господа, да не се обхождате вече, както се обхождат и 

езичниците, по своя суетен ум,  18  помрачени в разума, и странни на живота от Бога поради невежеството, 

което е в тях, и поради закоравяването на сърцето им;  19  които, изгубили чувство, са се предали на 

сладострастие, да вършат ненаситно всякаква нечистота.  20  Но вие не сте така познали Христа;  21  

понеже сте чули, и сте научили от Него, (както е истината в Исуса),  22  да съблечете, според предишното 

си поведение, стария човек, който тлее по измамителните страсти,  23  да се обновите в духа на своя ум,  

24  и да се облечете в новия човек, създаден по образа на Бога в правда и светост на истината.  25  Затова, 

като отхвърлите лъжата, говорете всеки с ближния си истина; защото сме части един на друг.  26  Гневете 

се, но без да съгрешавате; слънцето да не залезе в разгневяването ви;  27  нито давайте място на дявола.  28  

Който е крал, да не краде вече, а по-добре да се труди, като върши с ръцете си нещо полезно, за да има да 

отделя и на този, който има нужда  29  Никаква гнила дума да не излиза от устата ви, но онова, което е 

добро, за назидание според нуждата, за да принесе благодат на тия, които слушат;  30  и не оскърбявайте 

Светия Божий Дух, в когото сте запечатани за деня на изкуплението,  31  всякакво огорчение, ярост, гняв, вик 

и хула, заедно с всяка злоба да се махне от вас;  32  а бивайте един към друг благи, милосърдни; прощавайте 

си един на друг, както и Бог в Христа е простил на вас. 

Марко 9:42-50 А който съблазни едно от тия скромните, които вярват в Мене, за него би било по-добре да 

се окачи голям воденичен камък на врата му и да бъде хвърлен в морето.  43  И ако те съблазни ръката ти, 

отсечи я; по-добре е за тебе да влезеш в живота недъгав, отколкото да имаш двете си ръце и да отидеш в 

пъкъла, в неугасимия огън,  44  [дето "червеят им не умира и огънят не угасва"].  45  И ако ногата ти те 

съблазни, отсечи я; по-добре е за тебе да влезеш в живота куц, отколкото да имаш двете си нозе и да бъдеш 

хвърлен в пъкъла,  46  [дето "червеят им не умира и огънят не угасва"].  47  И ако окото ти те съблазни, 

извади го; по-добре е за тебе да влезеш в Божието царство с едно око, отколкото да имаш двете си очи и да 

бъдеш хвърлен в пъкъла,  48  дето "червеят им не умира, и огънят не угасва".  49  Защото всеки ще се осоли с 

огън, [и всяка жертва ще се осоли със сол].  50  Добро нещо е солта; но ако солта стане безсолна, с какво ще я 

подправите? Имайте сол в себе си, и мир имайте помежду си. 

За мира говорят и следващите стихове: 

Яков 3:13-18 Кой от вас е мъдър и разумен? Нека показва своите дела чрез добрият си живот, с кротостта 

на мъдростта.  14  Но ако в сърцето си имате горчива завист и крамолничество, не се хвалете и не лъжете 

против истината.  15  Това не е мъдрост, която слиза отгоре, но е земна, животинска, бесовска;  16  защото, 

гдето има завист и крамолничество, там има бъркотия и всякакво лошо нещо.  17  Но мъдростта, която е 

отгоре, е преди всичко чиста, после миролюбива, кротко умолима, пълна с милост и добри плодове, 

примирителна, нелицемерна.  18  А плодът на правдата се сее с мир от миротворците. 

А в тези става дума за премъсрост (висша мъдрост) 

Колосяни 2:1-3  Защото желая да знаете, какъв голям подвиг имам за вас и за ония, които са в Лаодикия, и за 

ония, които не са ме виждали лично, 2  за да се утешат сърцата им, та, свързани заедно в любов за всяко 



обогатяване със съвършено проумяване, да познаят тайната Божия, сиреч, Христа. 3  в Когото [са скрити] 

всички съкровища на премъдростта и на знанието. 4  Това ви казвам, за да не ви измами някой с убедителни 

думи. 

Мъдростта ни зависи от това което знаем. Познавайки Христос ние можем да мъдруваме правилно. 

1 Коринтяни 2:16  Защото, "Кой е познал ума на Господа, За да може да го научи?" А ние имаме ум Христов. 

Колосяни 2:20  Ако сте умряли с Христа относно първоначалните учения на света, то защо, като че живеете 

на света, се подчинявате на постановления, като, 21  "Не похващай", "Не вкусвай", "Не пипай", 22  (които 

всички се развалят от употреба), по човешки заповеди и учения? 23  Тия неща наистина имат вид на мъдрост 

в произволно богослужение и смирение и в нещадене на тялото, но не струват за нищо в борбата против 

угождаването на тялото. 

Римляни 7:23  но в телесните си части виждам различен закон, който воюва против закона на ума ми, и ме 

заробва под греховния закон, който е в частите ми.  

Тук виждаме ролята на ума и разбирането за това, кое е добро и зло. 

Римляни 8:13  Защото, ако живеете плътски, ще умрете; но ако чрез Духа умъртвите телесните действия, 

ще живеете. 

Тук виждаме, че за да стане това, което ума разбира като правилно е необходима сила на Духа. 

Йоан 10:10  Крадецът влиза само да открадне, да заколи и да погуби: Аз дойдох за да имат живот, и да го 

имат изобилно. 

 


